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Präsidenten des Nationalrates 

Dr. Walter Rosenkranz 
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Geschäftszahl: 2025-0.978.441  

Wien, am 19. Jänner 2026 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Mag. Katayun Pracher-Hilander hat am 20. November 

2025 unter der Nr. 3943/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Kostenfaktor Förderabwicklungsstellen“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

• Welche internen und externen Stellen wickeln im Zuständigkeitsbereich Ihres Ressorts 

aktuell Förderungen ab? (Bitte um eine genaue Auflistung) 

• Wie hoch waren/sind die Kosten dieser Förderabwicklungsstellen für die Jahre 2020 bis 

2025? (Bitte um Aufschlüsselung nach Jahr, Sach- und Personalaufwand der jeweiligen 

internen und externen Förderabwicklungsstellen) 

• Wie hat sich das Förderwesen im Zuständigkeitsbereich Ihres Ressorts in den letzten 5 

Jahren, d.h. seit 2020, entwickelt? 

a. Wie viele Förderabwicklungsstellen sind dazu gekommen oder wurden abgebaut? 

b. Wie hat sich der Personalstand in der Förderabwicklung im Zuständigkeitsbereich 

Ihres Ressorts von 2020 bis 2025 entwickelt? 

Förderungen des Bundesministeriums für Inneres werden durch das Referat I/S/12/a 

„Förderungswesen“ in der Sektion I und das Referat V/A/4/a „Operative Abwicklung 
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Migrationsförderungen EU und National“ in der Sektion V abgewickelt. Eine Auswertung 

der Gesamtkosten ist nicht möglich, da die Fördervergabe nur einen Teil der Aufgaben 

darstellt. 

Weiters ist zu berücksichtigen, dass es aufgrund von Geschäftseinteilungsänderungen 

Veränderungen in den Aufgaben gegeben hat und daher der quantitative Vergleich des 

Personalstandes wenig aussagekräftig ist.  

Zur Frage 4: 

• Welche Art der Dienstverhältnisse haben die Mitarbeiter in den 

Förderabwicklungsstellen im Zuständigkeitsbereich Ihres Ressorts aktuell im Jahr 2025 

(Anzahl/Dienstverhältnis)? (Bitte um Aufschlüsselung nach Förderabwicklungsstellen, 

Anzahl der Mitarbeiter und Art des Dienstverhältnisses inkl. Arbeitsleihverträge) 

 

Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter in den Förderabwicklungsstellen des 

Bundesministeriums für Inneres haben zum Stichtag 20. November 2025 folgende 

Dienstverhältnisse: Vertragsbedienstete, Beamte und eine Verwaltungspraktikantin.  

 

Gerhard Karner 
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